
Mgr. Petra Zelenková 

Mgr. Petra Zelenková nastoupila do kombinované formy doktorského studia dne 1. 

října 2000. Během celého studia pracuje v Grafické sbírce Národní galerie v Praze 

jako kurátorka, V prvních létech studia - do roku 2004 - plnila vzorně a včas veškeré 

studijní povinnosti a absolvovala všechny zkouška a atestace, odevzdala všechny 

písemné práce. Státní zkoušku složila 31. ledna 2006. Podnikala velmi rozsáhle 

koncipovaný výzkum v našich a zahraničních sbírkách a archivech, přičemž objevila 

některé dosud neznámé a unikátní práce významných mistrů 17. století (kupř. zcela 

neznámé kresby Karla Škréty v německých sbírkách). Během svých výzkumných 

stáží i příprav některých výstavních akcí Národní galerie vstoupila do kontaktu 

s řadou zahraničních odborníků a třeba konstatovat, že v současnosti je již velmi 

respektovanou odbornicí na barokní kresbu a grafiku, uznávanou nejenom u nás, ale 

i v zahraničí. Aktivně se účastnila několika oborově vysoce prestižních 

mezinárodních konferencí a publikuje v našich i zahraničních odborných periodikách. 

Dokončování disertační práce jí pozdrželo mateřství. 

Dokončovaná práce, kterou je monografie významného moravského malíře Antonína 

Martina Lublinského, ve své definitivní podobě daleko přesáhla původní zadání. 

Práce se měla soustředit na Lublinského kresby a návrhy pro grafická díla. 

Zpracovaný text je velmi poutavý vylíčením základní hodnot a dějinných proměn 

barokní grafiky, ve kterém monografie A.M.Lublinského je pouze menší částí. 

V plném slova smyslu se jedná o práci novátorskou, která je mimořádným přínosem 

k poznání českého a středoevropského umění především v oblasti kresby a grafiky a 

lze ji v předložené podobě jednoznačně doporučit k publikování nejenom česky, ale i 

v některém cizím jazyce. Vzhledem k materiálovému zaměření práce by byla 

nejvhodnější patrně němčina. 

Možno uzavřít, že Mgr. Petra Zelenková je vynikající odbornicí v oblasti barokní 

kresby a grafiky, specialistkou vysoce ceněnou jak jejím zaměstnavatelem (NG 

Praha) tak respektovanou mezinárodní odbornou veřejností. 

Praha, 18. dubna 2008 


